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九师联盟3月在线公益联考

高三数学(理科)

考生注意：

1.本试卷分选择题和非选择题两部分。满分150分，考试时间120分钟。

2.答题前，考生务必用直径0.5毫米黑色墨水签字笔将密封线内项目填写清楚。

3.考生作答时，请将答案答在答题卡上。选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；非选择题请用直径0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效。

4.本卷命题范围：高考范围。

一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.若全集U＝R，M＝{x|
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A.{x|x≤1}     B.{x|0≤x≤1}     C.{x|x≥0}     D.{x|x<0或x>1}

2.若
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(i为虚数单位)，则复数z的共轭复数的模是

A.2
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     B.20     C.2
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      D.8

3.在“新零售”模式的背景下，自由职业越来越流行，诸如淘宝店主、微商等等。现调研某行业自由职业者的工资收入情况，对该行业10个自由职业者人均年收入y(千元)与平均每天的工作时间x(小时)进行调查统计，得出y与x具有线性相关关系，且线性回归方程为
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＝12x＋60、若自由职业者平均每天工作的时间为5小时，估计该自由职业者年收入为

A.120千元     B.72千元     C.60千元     D.50千元

4.函数f(x)＝
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的部分图象大致是
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5.2020年东京夏季奥运会将设置4×100米男女混合泳接力这一新的比赛项目，比赛的规则是：每个参赛国家派出2男2女共计4名运动员参加比赛，按照仰泳→蛙泳→蝶泳→自由泳的接力顺序，每种泳姿100米且由1名运动员完成，且每名运动员都要出场。若中国队确定了备战该项目的4名运动员名单，其中女运动员甲只能承担仰泳或者自由泳，男运动员乙只能承担蝶泳或者蛙泳，剩下的2名运动员四种泳姿都可以承担，则中国队参赛的安排共有

A.144种     B.8种     C.24种     D.12种

6.《算经十书》是指汉、唐一千多年间的十部著名的数学著作，它们曾经是隋唐时代国子监算学科的教科书。十部书的名称是：《周髀算经》《九章算术》《海岛算经》《五曹算经》《孙子算经》《夏侯阳算经》《张丘建算经》《五经算术》《缉古算经》《缀术》。小明计划从这十部书中随机选择两部书购买，则选择到《九章算术》的概率是

A.
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7.若执行如图所示的程序框图，则输出k的值是
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A.8     B.10     C.12     D.14

8.已知菱形ABCD边长为2，∠BAD＝120°，点E，F分别在边BC，DC上，BC＝3BE，DC＝2DF，则
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A.－2     B.2     C.1     D.－1

9.将函数f(x)＝2sin(3x＋φ)(0<φ<π)图象向右平移
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个单位长度后，得到函数的图象关于直线x＝
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对称，则函数f(x)在[
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]上的值域是
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10.已知三棱锥D－ABC的体积为2，△ABC是边长为2的等边三角形，且三棱锥D－ABC的外接球的球心O恰好是CD的中点，则球O的表面积为

A.
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11.已知双曲线C：
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22

1(0,0)

xy

ab

ab

-=>>

的左、右焦点分别是F1，F2，若以线段F1F2为直径的圆交双曲线C于点P，且2∠PF1F2＝∠PF2F1，则双曲线C的离心率为

A.
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12.已知定义域为R的函数f(x)满足f(x)＝2f(x＋2)，当x∈[0，2)时，f(x)＝
[image: image29.wmf]2

3

2

101

1

)

2

[

)

12

)

[

x

xxx

x

-

-++Î

î

Î

ì

ï

í

ï

，

，

，

(

，

，

，

设f(x)在[2n－2，2n)上的最大值为an(n∈N*)，则数列{an}的前n项和Sn的值为

A.5－5(
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二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。

13.已知随机变量X满足X～N(μ，σ2)，且P(μ－2σ<X≤μ＋2σ)＝0.9544，若随机变量X～N(2019，4)，则P(X>2023)的值大约是            。

14.已知{an}是公差不为零的等差数列，Sn为其前n项和。若S1，S2，S4成等比数列，且a5＝9，则数列{an}的前n项和为            。

15.已知F为抛物线C：x2＝8y的焦点，P为C上一点，M(－4，3)，则△PMF周长的最小值是            。

16.若对于曲线y＝ex＋2x上的任意一点处的切线l1，总存在曲线y＝ax＋cosx上的一点处的切线l2，使l1⊥l2，则实数a的取值范围是            。

三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23题为选考题，考生根据要求作答。

(一)必考题：共60分。

17.(本小题满分12分)

已知在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且
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(1)求角A的大小；

(2)若△ABC的外接圆半径为2，求△ABC的面积S的最大值。

18.(本小题满分12分)

为调研高中生的作文水平，在某市普通高中的某次联考中，参考的文科生与理科生人数之比为1：4，且成绩分布在[0，60]的范围内，规定分数在50以上(含50)的作文被评为“优秀作文”，按文理科用分层抽样的方法抽取400人的成绩作为样本，得到成绩的频率分布直方图，如图所示.其中，a，b，c构成以2为公比的等比数列。
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(1)求a，b，c的值；

(2)填写下面2×2列联表，能否在犯错误的概率不超过0.01的情况下认为“获得优秀作文”与“学生的文理科“有关”?
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(3)将上述调查所得的频率视为概率，现从全市参考学生中，任意抽取2名学生，记“获得优秀作文”的学生人数为X，求X的分布列及数学期望。

附：
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，其中n＝a＋b＋c＋d。
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19.(本小题满分12分)

如图，在三棱柱ABC－A1B1C1中，∠BAC＝90°，AB＝AC＝3，A1A＝4，过点A1作平面ABC的垂线，垂足为线段BC的中点E，D是B1C1的中点。
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(1)证明：A1D⊥A1B；

(2)求二面角C－A1B－D的正弦值。

20.(本小题满分12分)

已知椭圆C：
[image: image42.wmf]22
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的离心率为
[image: image43.wmf]3

2

，直线m：x－y＋1＝0经过椭圆C的上顶点，直线n：x＋1＝0交椭圆C于A，B两点，P是椭圆C上异于A，B的任意一点，直线AP，BP分别交直线l：x＋4＝0于Q，R两点。
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(1)求椭圆C的标准方程；

(2)求证：
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(O为坐标原点)为定值。

21.(本小题满分12分)

已知函数f(x)＝e－x－ax(a∈R)。

(1)当a＝－2时，求函数f(x)的极值；

(2)若ln[e(x＋1)]≥2－f(－x)对任意的x∈[0，＋∞)成立，求实数a的取值范围。

(二)选考题：共10分。请考生在第22、23两题中任选一题作答。如果多做，则按所做的第一题计分。

22.(本小题满分10分)选修4－4：坐标系与参数方程

已知在平面直角坐标系xOy中，曲线C的参数方程为
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，(θ为参数)，直线l的参数方程为
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，(t为参数)。

(1)若以坐标原点O为极点，x轴的非负半轴为极轴且取相同的单位长度建立极坐标系，试求曲线C的极坐标方程；

(2)求直线l被曲线C截得线段的长。

23.(本小题满分10分)选修4－5：不等式选讲

已知实数x，y，z满足x－2y＋z＝4。

(1)求x2＋y2＋z2的最小值；

(2)若y＝x＋z，求xz的最大值。
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